



我国加快构建算力互联互通体系

到2028年,基本实现全国公共算力标准化互联

新华社北京5月30日电 记者30日获悉,工业和信息化部日前印发《算力互联互通行动计划》,旨在加快构建算力互联互通体系,实现不同主体、不同架构的公共算力资源标准化互连,提高公共算力资源使用效率和服务水平。

根据行动计划,到2026年,我国将建立较为完备的算力互联互通标准、标识和规则体系;推广新型高性能传输协议,提升算力节点间网络互联互通水平;建成国家、区域、行业算力互联互通平台;推动算、存、网等多种业务互通,实现跨主体、跨架构、跨地域算力供需调度;开展算力互联网试验网试点,

赋能产业普惠用算。到2028年,基本实现全国公共算力标准化互连,逐步形成具备智能感知、实时发现、随需获取的算力互联网。

重点任务方面,行动计划明确制定算力互联互通标准指南,建立算力互联互通标准体系;推动不同算力服务主体间使用统一调用接口和通信协议,促进算力应用和数据灵活迁移调度,增强算力资源可调用能力;推动算力互连在人工智能、科学计算、智能制造、远程医疗、视联网等企业级场景,以及智能驾驶、云渲染、云电脑、云游戏等消费级场景应用等。

自治区党委举办统筹推进“两化一振兴”培训班

坚定自觉用总书记重要讲话精神进一步统一思想行动 精耕细作统筹推进“两化一振兴”走深走实加快建设美丽新宁夏

李邑飞讲话 陈雍出席 庄严作专题辅导

本报讯(记者 马晓芳)5月29日至30日,自治区党委举办深入学习贯彻习近平总书记考察宁夏重要讲话精神、统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴培训班。自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞出席并讲话,强调要深学细悟笃行党的二十届三中全会和总书记考察宁夏重要讲话指示批示精神,进一步统一思想、统一认识、统一行动,守正创新、精耕细作,统筹推进“两化一振兴”走深走实,促进城乡融合发展取得新成效,加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

国家发展改革委有关司局同志作辅导报告。自治区政协主席陈雍出席,自治区党委副书记庄严作专题辅导。有关地市、部门负责同志进行工作交流、辅导解读。

李邑飞会见乌拉圭广泛阵线干部考察团

本报记者(记者 马晓芳)5月30日,自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞在银川会见乌拉圭广泛阵线主席费尔南多·佩雷拉率领的干部考察团。

李邑飞代表自治区党委和政府对费尔南多·佩雷拉一行到访表示欢迎。他说,中国与乌拉圭是相互信赖的好朋友、合作共赢的好伙伴。不久前,习近平主席在中拉论坛第四

促进城乡融合发展取得新进展新成效
本报评论员

城乡融合发展是中
国式现代化的必然要求。5月29日至30日,
自治区党委举办统筹推进“两化一振兴”培训班,
持续深学细悟笃行党的
二十届三中全会和习近平
总书记考察宁夏重要讲话
指示批示精神,对于全区上下进一步统一思想、
深化认识,守正创新、上
下同心,更加科学精准推
进“两化一振兴”,促进城
乡融合发展取得新进展
新成效,具有重要意义。

2024年6月,习近平总书记考察宁夏时为我区指明了现代化之路、高质量发展之路、改革开放之路、人民共同富裕之路,要求宁夏“统筹推进新型城镇化和乡村振兴”,“推动形成山川共济、城乡融合、区域联动的发展格局”。党的二十届三中全会作出“完善城乡融合发展体制机制”“统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,全面提高城乡规划、建设、治理融合水平”的决策部署,为我们
在新时代新征程缩小区域差距和城乡差别、促进区域和城乡共同发展提供了根本遵循和行动指南。

当前,我区仍面临发
展不充分不平衡、区域城
乡发展差距较大等问题
和挑战。具体从城镇化进程看,县城承
载能力还不强;从产业发展看,整体水
平不高、结构不优;从乡村振兴看,仍存
在不少薄弱环节和短板弱项。我区迫切
需要抓住“两化一振兴”这个关键要
害,加力促进城乡共同繁荣发展,努力
缩小与全国的发展差距,确保在中国式
现代化进程中不掉队,不断缩小区内区
域城乡差距、促进各族群众共同富裕取
得新进展。

统筹“两化一振兴”,事关美丽新宁
夏建设全局、事关全区各族群众福祉。
今年2月,自治区党委和政府出台《关于
统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全
面振兴促进城乡融合发展的实施意见》,
明确了统筹推进“两化一振兴”的各项
任务。3月17日,全区统筹推进“两化一
振兴”推进会召开。这次,自治区党委又
举办专题培训班,对这项工作再部署、再推
进。(下转第二版)

本报记者 李昊斌

池滩羊产业发展集团有限公司负责人王泽奋
用实例诠释数字化成效:“消费者扫码即可追
溯羊肉从牧场到餐桌的完整过程,数字赋能
推动实现优质优价的价值闭环,2024年盐池
滩羊全产业链产值突破80亿元,品牌价值达
120.86亿元。”

不仅养殖端增效,数字赋能还使全产业
链协同升级。在宁夏塞尚乳业有限公司打
造的数字化闭环模式中,贯通牧场与工厂
的供应链,订单需求实时触达产业链最下
游。这一变化在吴忠市利通区兴牛牧场表
现得尤为明显:3300多头佩戴智能项圈的
荷斯坦奶牛,可将反刍频率、活动轨迹等
数据实时回传云端。“前端有乳业的订
单匹配,后端有数字技术精准响应,牧场管
理效率大幅提升,高效对接市场需求,现

本性、全局性、长远性重点任务和普惠性、基
础性、兜底性民生建设,创新思路理念、体制
机制、方式方法,推进“两化一振兴”走深走
实,推动形成山川共济、城乡融合、区域联动
发展格局。

李邑飞指出,要围绕规划、兴业、夯基、富
民精准发力,以重点突破带动整体提升。要
进一步优化城乡规划布局,时刻对标对表、精
准定位定向、强化科学统筹,坚持上下同步、
区内同步,建议、纲要、政策、项目同步,经济
社会发展规划、国土空间规划和各类专项规
划同步,科学精准做好村庄布局规划,加快构
建以发展规划为统领、空间规划为基础和专
项规划为支撑的规划体系。要促进一二三产
融合发展、高质量发展,因地制宜培育发展强
县富民产业,坚持科技赋能、绿色低碳、智改
数转,推动产业转型升级,构建体现宁夏优
势、具有较强竞争力的现代化产业体系。

要增强县域承载能力和治理能力,加快推进县
域补短强基工程,完善基础设施建设,提升公
共服务保障水平,加强县域治理,让县城更好聚
人气增活力。要统筹推进民族团结进步和共
同富裕,物质文明和精神文明一起抓,分类施
策稳就业促增收,持续巩固拓展脱贫攻坚成
果,有形有感有效创建示范村,引导各族群
众共同团结奋斗、共同繁荣发展。

李邑飞强调,要扎实开展深入贯彻中央八
项规定精神学习教育,以中央巡视和中央生态
环保督察为契机,全面加强党的领导、组织保
障,强化政策供给、示范引领、督导问效,推动
“两化一振兴”工作取得新成绩、展现新气象。

自治区在职省级领导同志参加。

本报讯(记者 马晓芳)

5月29日,自治区党委召开县(市、区)委书
记座谈会。自治区党委书记、人大常委会主任
李邑飞出席会议并讲话,强调要一体深学细悟
笃行习近平新时代中国特色社会主义思想和党的
二十大、二十届二中、三中全会精神以及总
书记关于县域治理和县委书记队伍建设的重要论
述,考察宁夏重要讲话指示批示精神,牢记嘱托、感恩
奋进,履尽职责、奋发有为,努力做焦裕禄式的县委书记,

奋力开创县域高质量发展新局面,为推进中国式现代化
宁夏实践提供坚实支撑。

自治区党委副书记庄严,自治区党委常委、纪
委书记艾俊涛出席。自治区党委常委、组织部部长
李东旭主持。

李邑飞领学重温习近平总书记在中央党校县
委书记研修班学员座谈会上的重要讲话等重点篇目。他指出,

习近平总书记高度重视县

委书记队伍建设,就县县委书记队伍建设发表了一
系列重要讲话,作出了重要批示,与总书记提出的新时代好干
部标准和民族地区干部“四个特别”要求一脉相承,蕴含着科学的世
界观、方法论,为建好县委书记队伍、抓好县域治理提
供了根本遵循和行动指南。要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高
度,悉心感悟、用心体悟、身体力行总书记重要论述,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行
力,争当优秀县委书记,担当起把方向、管大局、作决策、保落实的重
责,更好促一方发展、富一方百姓、保一方平安。

李邑飞指出,县委书记要做高质量发展的开路人和实干家,精准定
位定向、顺应人口流动趋势,科学制定“十五五”规划,聚力开展“稳增长促发展攻坚年”行动,推
动经济稳中有进、向上向好,促进县域经济高质量发展。要牢牢扛起生态
保护治理的重任,严格落实领导干部生态文明建设责任制,严守“一河三山”改革
发展基准线,统筹好产业转型升级、环境污染治理、生态保护修复,对生态环保问题紧盯不放、一抓到底,在高水平保护中塑造高质量发展的新动
能新优势。要用心用情用力增进民生福祉,坚持人民至上,走好群众路线,精耕细作做好普惠性、基础性、兜底性
民生工作,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,让老百姓的幸福感
更加可感可知。要全力以赴抓安全防风险护稳定,发扬斗争精神,讲究策略方法,以时时放心不下的责任感做好安全生产、矛盾纠纷排查化解等工作,牢
守住安全稳定的底线,持续巩固社会和谐、民族和睦、宗教和顺的好局面。

李邑飞强调,要坚定担当全面从严治党政治责任,坚持和加强党的全
面领导,严于律己、严负其责、严管所辖,带头执行民主集中制,抓好班子、带好队伍,依法用权、秉
公用权、廉洁用权,做到为公、务实、清廉,团结带领广大党员干部跑起来、干起来。要加强干部“选育管用”带
领,严格落实中央八项规定及其实施细则精神和自治区加强作风建设“八
条禁令”,深化整治群众身边不正之风和腐败问题两年行动,切实整治形式主义为基层减负,进一步增强基层党组织功能,营造风清气正的政治生态,不断夯实党的执政基础。

自治区领导慰问科技工作者代表和科技创新团队
积极投身科技创新主战场
全力以赴增创高质量发展新优势

本报讯(记者 何耐江 杨嘉琪)5月30日是第九个全国
科技工作者日,自治区党委副书记庄严走访慰问科技工作者
代表和科技创新团队,向他们和全区广大科技工作者带去自治区
党委的诚挚问候,勉励他们深入学习贯彻习近平
总书记关于科技创新的重要论述和考察宁夏重要讲话精神,
在宁夏提升区域创新发展能级主战场实干争先、担当作为,
不断增强高质量发展新优势。

枸杞种质创新与遗传改良研究团队是自治区首批科技
创新团队,培育的“宁杞”系列良种占全国枸杞主栽品种
90%以上。庄严与团队成员深入交流,详细了解种苗保护、
改良、繁育情况,并向他们送上节日祝福。他说,宁夏培育
高质量发展的竞争力核心在科技、关键在人才,希望团队再接再厉,加快技术突破,加速成果转化,推动科技创新和产
业创新深度融合,服务发展新质生产力。庄严来到中国工
程院院士何季麟家中慰问,关切询问其身体状况和生活情
况,高度赞誉他在有色金属冶炼、加工和工程化技术研究上的
突出贡献。庄严表示,宁夏新型材料产业发展壮大,离不
开何季麟院士的赋能助力,希望何季麟院士一如既往地立
足宁夏大地,放眼世界前沿,在组织科研攻关、引才育才聚
才上贡献更多智慧力量,特别叮嘱有关部门做好服务保障
工作,全力支持何季麟院士和贺兰山实验室创新创造。

庄严强调,各级科协组织要充分发挥桥梁纽带作用,为
广大科技工作者搭建平台,全力解决好他们的急难愁盼问题。
各地各部门要把科技创新和人才工作摆在更加突出位置,
让创新智慧充分释放,创新能力充分涌流。

当天,自治区党委常委、副主席艾彦州慰问了宁夏医
科大学教授姜怡邓、高级农艺师赵金霞、中国工程院院士马玉山及
400万吨/年煤间接液化成套技术创新开发及产业化项目团队。

● 总值班编委 杨宗惠 黎明 责任编辑 毛雪皎 版式设计 马小平 ●



5月29日,银川火车站站前广场,银川路灯管理处工作人员在检修灯饰宣传置景,迎接第五届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会。本报记者 王晓龙 李宏亮 摄

数智转型促宁夏畜牧业全产业链协同升级

本报记者 李昊斌

5月29日清晨,盐池县花马池镇北塘新村的滩羊养殖区内,负责人郑国和不用再深
一脚浅一脚地踏入羊圈清点羊只——只见他轻点手机屏幕,通过羊圈内安装的高清
摄像头结合智能耳标,羊只存栏数量、羊只体温等关键信息便可推送至眼前。“和羊打了
20多年交道,没想到我们‘牧羊人’的眼睛如今‘安’在了屏幕上。”郑国和说。

当

5G基站唱响“电子”牧歌,数据联动接棒“响鞭长调”,传统畜牧业正以“数字基
因”重构产业生态。

“数字技术是撬动传统畜牧业转型升级的
关键支点。以盐池滩羊产业为例,全县330
万只滩羊中,80%已接入智慧管理系统,通过
专属‘数字身份证’实现饲草精准投喂、疫病
智能预警,构建起全流程溯源体系。”宁夏盐

池滩羊产业发展集团有限公司负责人王泽奋
用实例诠释数字化成效:“消费者扫码即可追
溯羊肉从牧场到餐桌的完整过程,数字赋能
推动实现优质优价的价值闭环,2024年盐池
滩羊全产业链产值突破80亿元,品牌价值达
120.86亿元。”

不仅养殖端增效,数字赋能还使全产业
链协同升级。在宁夏塞尚乳业有限公司打
造的数字化闭环模式中,贯通牧场与工厂
的供应链,订单需求实时触达产业链最下
游。这一变化在吴忠市利通区兴牛牧场表
现得尤为明显:3300多头佩戴智能项圈的
荷斯坦奶牛,可将反刍频率、活动轨迹等
数据实时回传云端。“前端有乳业的订
单匹配,后端有数字技术精准响应,牧场管
理效率大幅提升,高效对接市场需求,现